

Na temelju članka 9.a Zakona o zaštiti zraka (Narodne novine, 178/04 i 60/08), a u svezi s člancima 5. i 7. Stockholmske konvencije o postojanim organskim onečišćujućim tvarima („Narodne novine“ – Međunarodni ugovori, 11/06) Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj \_\_\_\_\_ 2008. godine donijela

## **ODLUKU**

### **o prihvatanju Nacionalnog plana za provedbu Stockholmske konvencije o postojanim organskim onečišćujućim tvarima**

#### I.

Prihvća se Nacionalni plan za provedbu Stockholmske konvencije o postojanim organskim onečišćujućim tvarima (u daljnjem tekstu: Plan).

Plan iz stavka 1. ove točke sastavni je dio ove Odluke.

#### II.

Zadužuje se Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva u suradnji s Ministarstvom poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja, Ministarstvom regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva, Ministarstvom zdravstva i socijalne skrbi i Ministarstvom gospodarstva, rada i poduzetništva osnovati radnu skupinu za praćenje ispunjavanja obveza iz Plana i izvješćivanje Vlade Republike Hrvatske o provedbi Plana.

Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva dostavlja Vladi Republike Hrvatske dvogodišnje izvješće o ispunjavanju obveza iz Plana.

#### III.

Zadužuje se Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva na dostavu Plana Tajništvu Stockholmske konvencije o postojanim organskim onečišćujućim tvarima.

#### IV.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u „Narodnim novinama“.

Klasa:  
Urbroj:

**PREDSJEDNIK**

**Dr.sc. Ivo Sanader, v.r.**

## OBRAZLOŽENJE

Države svijeta usvojile su Stockholmsku konvenciju o postojanim organskim onečišćujućim tvarima 2001. godine u Stockholmu. Konvencija je stupila na snagu 17. veljače 2004. godine.

Republika Hrvatska također je potpisala Konvenciju u svibnju 2001. godine, a Hrvatski Sabor je na sjednici održanoj 30. studenoga 2006. godine donio odluku o proglašenju Zakona o potvrđivanju Stockholmske konvencije o postojanim organskim onečišćujućim tvarima (NN-MU br. 11/06). Stockholmska konvencija stupila je na snagu u odnosu na Republiku Hrvatsku 30. travnja 2007. (NN-MU 2/07).

Postojane organske onečišćujuće tvari obuhvaćaju izuzetno veliki broj spojeva koji se mogu svrstati u četiri glavne skupine, na temelju njihovog štetnog utjecaja na okoliš:

- **pesticide** - sredstva koja se koriste za zaštitu bilja od štetočina, suzbijanje nametnika na ljudima i životinjama te štetnicima u urbanom okruženju, za zaštitu drva i tekstila i drugo,
- **halogene derivate ugljikovodika (PCB)**- sredstva koja se koriste za čišćenje i odmašćivanje u metalnoj, metaloprerađivačkoj i tekstilnoj industriji,
- **polcikličke aromatske ugljikovodike** koji se ispuštaju u atmosferu iz procesa izgaranja goriva, te
- **dioksine i furane** koji se ispuštaju u atmosferu pri nepotpunom izgaranju goriva iz stacionarnih ili mobilnih izvora te pri termičkoj obradi otpada.

Konvencijom se uređuje zaštita zdravlja ljudi i okoliša putem mjera kojima će se smanjiti ili ukloniti ispuštanje postojanih organskih onečišćujućih tvari za 12 vrsta pesticida odnosno kemikalija navedenih u Dodacima A, B i C Konvencije.

Konvencija propisuje mjere koje obuhvaćaju zabranu proizvodnje i potrošnje, odnosno ograničenje stavljanja u promet za pojedine vrste kemikalija prema dodacima A, B i C Konvencije, te njihovo odlaganje na okolišno prihvatljiv način jer se radi o opasnom otpadu.

Konvencijom se stranke obvezuju:

- donijeti nacionalne provedbene planove za smanjenje ispuštanja emisija ovih tvari u atmosferu, u roku dvije godine od stupanja na snagu ove Konvencije,
- primijeniti najbolje raspoložive tehnike za sve nove izvore i izvore koji će se modernizirati,
- donijeti planove, programe gospodarenja otpadom nastalim odlaganjem otpadnih postojanih organskih onečišćujućih tvari,
- poticati promicanje pružanja informacija putem obrazovnih programa, seminara i radionica o procjeni opasnosti i rizika, o smanjenju opasnosti, o mogućnostima uklanjanja ovih tvari ili smanjivanja njihove uporabe kao i o mogućim alternativama svekolikoj javnosti,
- poticati istraživanje, razvoj i praćenje stanja.

Sukladno članku 5. Zakona o potvrđivanju Stockholmske konvencije, Republika Hrvatska dužna je izraditi nacionalni provedbeni plan u roku dvije godine od datuma stupanja na snagu ove Konvencije, te ga zatim provoditi kao dio plana provedbe obveza iz Stockholmske Konvencije.

U okviru dvogodišnjeg projekta "Pokretanje aktivnosti koje će omogućiti pravovremenu implementaciju Stockholmske Konvencije o postojanim organskim onečišćivačima u Republici Hrvatskoj"; (UNIDO Projekt: GEF/CRO/02/007), krajem 2004. godine izrađen je Prijedlog Nacionalnog provedbenog plana za Stockholmsku Konvenciju, koji je usvojen od stručnog Povjerenstva za praćenje provedbe projekta (sastavljenog od predstavnika ministarstava, tvrtki, nevladinih udruga i znanstvenih institucija). Sukladno zahtjevima Konvencije Republika

Hrvatska kada postane stranka Konvencije dužna je dostaviti Nacionalni provedbeni plan u roku dvije godine od ratifikacije Konvencije.

Aktivnosti vezane za POO spojeve provode se u suradnji s drugim državnim tijelima i stručnim institucijama. Nadležnost nad kontrolom, proizvodnjom, plasiranjem na tržište i uporabom tvari koje su predmet ove Konvencije u nadležnosti je nekoliko ministarstava koja donose i provode propise svaki u okviru svoje nadležnosti.

U NIP-u je identificirano trenutno stanje postupanja s POP-s spojevima u Republici Hrvatskoj, te su određene sve aktivnosti (organizacijske i tehničke) potrebne za što uspješniju i bržu provedbu Stockholmske Konvencije. S obzirom da je NIP izrađen tijekom 2004. godine bilo ga je potrebno izmijeniti u cilju dostavljanja Tajništvu Konvencije dokumenta koji će odražavati trenutno stanje postupanja s POP-ovima u Hrvatskoj u odnosu na Nacrt prijedloga NIP-a iz 2004. godine.

Prijedlog Nacionalnog plana za provedbu Stockholmske konvencije izrađene je u suradnji s Ministarstvom gospodarstva, rada i poduzetništva, Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva, Ministarstvom regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva, Ministarstvom zdravstva i socijalne skrbi, te s ostalim tijelima s javnom ovlasti.

Nacionalni plan sadrži ocjenu stanja vezano uz uporabu postojanih organskih onečišćujućih tvari, uloge i odgovornosti središnjih tijela državne uprave, agencija i drugih vladinih institucija u upravljanju POPs spojevima, institucionalni i zakonodavni okvir te postojeći monitoring POPs spojeva u okolišu po njegovim sastavnicama.

Nacionalnim planom predlažu se zakonodavne i administrativne mjere koje je potrebno poduzeti u određenom vremenskom razdoblju za ostvarenje ciljeva iz Stockholmske konvencije. Također se utvrđuje potreba provedbe programa i aktivnosti za pojedine skupine postojanih organskih onečišćujućih tvari po sastavnicama okoliša s redoslijedom i rokovima provedbe i obveznicima provedbe.

Za provedbu predviđenih aktivnosti ovim Nacionalnim planom, u razdoblju od 2009. do 2015. godine, uz raspoloživa ali nedostatna sredstva iz Državnog proračuna, Republika Hrvatska kao stranka Konvencije u mogućnosti je zatražiti stručnu i financijsku potporu međunarodnih organizacija koje raspolažu određenim sredstvima za financiranje programa stranaka Stockholmske konvencije.